
4 

2) ��
�
�

�
�
�

�3

3
1

 4) ��
�
�

�
�
�

�2

9
4

 6) ��
�
�

�
�
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�2

5
3

 

Cv. 9.: 

1) ��
�
�

�
�
��	�

�
�

�
�
�

�� 23

4
1

2
1

 2) ��
�
�

�
�
��	�

�
�

�
�
�

�� 32

2
1

3
1

 3) �
�
�
�

�
�
�

�

3
2

3
2 22

 

Cv. 10.: 

1) � �� � �
�	 �� 222 623  3) ���
�

�
�
�

���
�

�
�
�

�
��

0
24

256
3
1

2
1

 

2) �


�

�
�
�

�
�
�
�

�
�
�	�

�
�

�
�
�

�
3

42

2
2
1

3
4

 4) ��
�
�

�
�
�



�

�
�
�

�
�
�
�

�
�
�	

�32

4 2
1

4
3

2
5

 

Cv. 11.: 

1) 63 + 54 – 93 – 112 = 5) 3-2 + 6-2 . 2 = 

2) (-3)3 + (-4)2 + (-5)3 + 27 = 6) � � �	�	�
�
�

�
�
�

�
23

2

95
6
1

 

3) ��
�
�
�

�
�
� 23

2

45
5
2

 7) �	
�
�
�

�
�
�	�

�
�

�
�
� �

2
2

22

6
10

2
3
1

6
5

 

4) ��
�
�

�
�
��
�

�
�

�
�
�

23

7
4

14
7
2

 8) � � ��
�
�
�

�
�
�	�

�
�

�
�
�	

�
� 15

44
2 1

3
2

2
3
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Ozna�ení ........................... na  

 a základ mocniny (mocn�nec) 

 n exponent (mocnitel) 

Mocnina s p�irozeným exponentem 

��������� ���	��
�
�
�
�
�
�� ��
�����������������

� � �������

� ���	��� ��
��������

P�íklad:  

34 = 3 . 3 . 3 . 3 = 81 

Cv. 1.: 

1) 52 = 3) 72 = 5) 05 = 7) 35 = 

2) 23 = 4) 16 = 6) 210 = 8) 44 = 

Umoc�ování záporných �ísel: 

 exponent je lichý výsledek je záporný 

 exponent je sudý výsledek je kladný 

P�íklad: 

(-2)4 = 16 (4 je sudé �íslo) 

(-2)3 = -8 (3 je liché �íslo) 

Pozor! (-2)4 = 16 ale – 24 = -16 



2 

Cv. 2.: 

1) (-3)2 = 3) (-4)3 = 5) (-2)5 = 7) (-1)10 = 

2) (-3)3 = 4) (-5)2 = 6) (-3)4 = 8) (-1)153 = 

Cv. 3.: 

1) 25 + 43 – 53 = 3) (-4)4 + (-2)7 – 112 = 

2) 73 + (-1)15 + (-3)5 – 34 = 4) (-3)6 + (-9)2 – (-3)6 = 

Umoc�ování zlomk� 

 umoc�ujeme �itatele i jmenovatele 

P�íklad: 
27
8

3
2

3
2

3

33

���
�
�

�
�
�  

Pozor! 
9
4

3
2 2

��
�
�

�
�
�  ale 

3
4

3
22

� ; 
9
2

3
2

2 �  

Cv. 4.: 

1) ��
�
�

�
�
�

2

5
4

 3) ��
�
�

�
�
�

3

4
3

 5) ��
�
�

�
�
�

0

5
4

 

2) ��
�
�

�
�
�

4

3
2

 4) ��
�
�

�
�
��

3

3
1

 6) ��
�
�

�
�
��

4

6
5

 

Cv. 5.: 

1) �	�
�
�

�
�
�

9
2

3
4 2

 3) � � ��
�
�
�
�

�
�
� 10

2

1
5
3

10
5
2

 

2) � � ���	
�
�
�

�
�
� 204

3

563
3
2

 4) ��
�
�
�

�
�
�	�

�
�

�
�
�

16
5

2
2
1

2
3 34
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Mocniny s celým exponentem 

��������� ����	�
�

�

�
� ��
��������

P�íklad: 

9
1

3
1

3 2
2 ��-  

Cv. 6.: 

1) 2-3 = 3) 3-4 = 5) (-2)-4 = 

2) 4-2 = 4) 5-2 = 6) (-3)-3 = 

Cv. 7.: 

 1) (-4)-2 + (-2)-3 = 3) (-3)-2 – 3-2 = 

 2) 5.2-3 – 6.4-2 = 4) 30 – 3-2 + 2.3-1 + 4.9-1 = 

Umoc�ování zlomk� 

 ���
�

�
��
�

�
�n

q
p

 
n

p
q
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�

�
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�
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P�íklad: 

93
1
3

3
1 2
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�
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�
�

�
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Cv. 8.: 

1) ��
�

�
�
�

�
�2

2
1

 3) ��
�
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�
�

�
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3
2

 5) ��
�

�
�
�
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�3

2
1

 


